Отчет о деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения  за 2 полугодие 2022 года

Уважаемые жители Гигантовского сельского поселения.
      Позвольте мне, предоставить отчет о деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения  за 2 полугодие 2022 года, доложить о том, что нам удалось сделать, а также озвучить основные направления и задачи, которые предстоит решить в дальнейшем.
  Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 (сто тридцать первым) Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и областными правовыми актами. Это, прежде всего:
-   исполнение бюджета поселения;
-  обеспечение бесперебойной работы бюджетных учреждений поселения;
- благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.
 - работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и многое другое.
Все полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, личного приема граждан главой Администрации поселения и специалистами, рассмотрение письменных и устных обращений граждан.

БЮДЖЕТ

Исполнение  бюджета  Гигантовского сельского поселения Сальского района  во   2 полугодии 2022 года по доходам   составило – 73,1 млн. рублей, в целом за 2022 год 102,1 млн. руб. По расходам за 2 полугодие 2022 исполнение составило в сумме  79,9 млн. рублей,  в целом за 2022 год 104,7 млн. руб. Расходы местного бюджета увеличены на 2,5 млн. руб. за счет остатка денежных средств на 01.01.2022 год
Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения во 2 полугодии исполнены в сумме 15,9 млн. рублей, в целом за 2022 год  получено 30,1 млн. руб. Наибольший  удельный  вес  в  общем  объеме   налоговых  и  неналоговых  доходов, поступивших во 2 полугодии 2022  года, это налог на доходы физических лиц – 6,6 млн. рублей,  единый сельхозналог – 2,0 млн. рублей, имущественный и земельный налоги –  6,6 млн.  рублей. 
Объем безвозмездных поступлений бюджета Гигантовского сельского поселения Сальского района во 2 полугодии 2022 года составил  57,1 млн. рублей. Значительная доля пришлась на межбюджетные трансферты,  предоставленные для благоустройства парка в п. Гигант, для реализации федеральной целевой программы «Увековечивание памяти погибших при защите Отечества», для укрепления материально-технической базы сельских Домов Культуры.
 В части расходов на финансирование отраслей социальной сферы (культура и спорт), включая финансовое обеспечение государственного задания, подведомственным учреждениям культуры во 2 полугодии 2022 года направлено 10,5 мн. рублей и в целом за 2022 год 19,8 млн. рублей. В 2022 году   проводился ремонт памятника ВОВ в п. Гигант на сумму 6,0 млн. руб., в т.ч. средства федерального бюджета 4,9 млн. руб., областные 1 млн. руб., приобретение оборудования для СДК п. Сеятель Северный на общую сумму 2,1 млн. руб., в т.ч. федеральные средства 1,7 млн. руб., областные средства  – 351,тыс. руб..
 Расходы на содержание стадиона в п. Гигант во 2 полугодии составили 3,1 млн. руб. Производились работы по   ограждению стадиона за счет средств инициативного бюджетирования, сумма составила 2,7 млн. руб., в т.ч. областные средства 2,0 млн. руб.
На финансирование жилищно-коммунального хозяйства во 2 полугодии 2022 года направлено 53,7 млн. рублей  и всего за 2022 год 62,0 млн. рублей. Из этих средств на благоустройство парка направлено во 2 полугодии 33,0 млн. рублей, из них федеральные средства 32,3 млн. руб., областные 659,4 тыс. руб.
  На  реализацию 10 целевых  программ  во 2 полугодии  2022 года  направлено 60,4 млн. рублей, всего за 2022 год 77,8 млн. рублей и 74,3 % всех расходов бюджета Гигантовского сельского поселения за 2022 год. («Доступная  среда на 2019-2030 годы», ««Развитие культуры», «Муниципальная политика», ««Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории  Гигантовского сельского поселения», «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений», «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами», «Развитие физической культуры и спорта», «Формирование комфортной городской среды в муниципальном образовании  «Гигантовское сельское поселение Сальского района Ростовской области»  на 2019-2030 годы», «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Гигантовского сельского поселения», «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»).  
По итогам 2 полугодия 2022 года и по 2022 году в целом муниципальный долг Гигантовского сельского поселения   отсутствует. 
Указы Президента по доведению заработной платы работников учреждений культуры  выполнены на 100,0%.

	ЖКХ

Основной вид работы Администрации Гигантовского сельского поселения является деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
На благоустройство поселения из бюджета Гигантовского сельского поселения выделено 18,1 млн. рублей, что включает в себя 
- уличное освещение, ремонт и содержание уличного освещения – 4,5 млн. руб.; 
- озеленение и благоустройство поселения  (содержание парков, стадиона, кладбищ: покос травы, сбор мусора, посадка деревьев,  отлов безнадзорных собак и другое) – 11,5 млн. руб., в том числе:
	-приобретение  мусорных контейнеров – 407 тыс. руб.
	- приобретение и установка плакатов, баннеров, консолей, стендов, буквы для парка  - 178 тыс. руб.
	- работы по сбору и вывозу мусора – 664 тыс. руб.
- работы по обрезке и опиловке деревьев с использованием вышки – 422 тыс. руб.
- работы по ликвидации свалочных очагов – 102 тыс. руб. 
        -  ремонт тротуарного покрытия из плитки в парке – 2,271 млн. руб.
- работы по покосу сорной растительности (тракторная и моторная косилки) – 1,036 млн. руб.
- работы по дискованию земель – 190 тыс. руб.
- отлов бездомных собак – 150 тыс. руб.
- работы по благоустройству парка (высадка цветов, прополка, полив, установка спортивного оборудования и другое) – 3,909 млн.руб.
- оплата энергосервисного контракта – 2,1 млн. руб.;
Проведены работы по содержанию  внутрипоселковых дорог  в п. Клены, п. Широкие Нивы, п. Ясенево.
	Во 2 полугодии проведены работы по замене ламп уличного освещения в количестве 60 шт. в п. Загорье и в п. Гигант


В Администрации Гигантовского сельского поселения утвержден  перечень должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Областным законом от 25 октября 2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях». За 2 полугодие 2022 года составлено 16 протоколов об административных правонарушениях: 3 протокола за нарушение правил содержания сельскохозяйственных животных и птицы (ст. 4.1. ч.1); 6 протоколов за нарушение порядка выжигание сухой растительности (ст. 4.5 ч. 1); 7 протоколов за нарушение правил благоустройства территории поселения (ст. 5.1 ч. 1)


 В рамках государственной программы «Комплексного развитие сельских территорий» реализуются  мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности. Социальные выплаты гражданам предоставляются за счет средства федерального, областного и местного бюджетов. Право на получение социальной выплаты гражданин имеет при следующих условиях:
- проживание в сельской местности
- работа в сфере агропромышленного комплекса, социальной сфере
- признание нуждающимися в улучшении жилищных условий.
В нашем поселении  признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 20  семей.

ГО и ЧС

На территории Гигантовского сельского поселения, как и везде, ежегодно при наступлении летнего пожароопасного периода происходит резкий рост количества пожаров, в том числе – с переходом огня от сухой травы на жилые и хозяйственные постройки населенных пунктов.
В связи с этим вопросы пожарной безопасности занимают значимое место. Введен и продолжает действовать особый противопожарный режим, при котором запрещается сжигание сухой растительности, пожнивных остатков, стерни, а также бытового мусора. 
С целью предотвращения пожаров проведен ряд мероприятий: профилактические беседы с многодетными  и асоциальными семьями, одинокими гражданами и гражданами, ведущими аморальный образ жизни, также проведены рейды по садоводческим товариществам. Проведено более 10 сходов граждан с участием сотрудников пожарной охраны, распространены брошюры и листовки по правилам  соблюдения пожарной безопасности - более 750 шт.
Так, во 2 полугодии 2022 года  на территории Гигантовского сельского поселения произошло 12 пожаров: 
- 10 возгораний сухой растительности
- 2 возгорания  мусора
Ежедневно в п. Гигант работает громкоговоритель, звучит информация о запрете выжигания сухой растительности и о мерах административного воздействия.
В п. Гигант установлены 2 баннера по  соблюдению пожарной безопасности.
Для борьбы с огнем создана добровольная пожарная дружина, оснащенная водовозкой с помпой на 4 тонны воды и пожарным инвентарем, участники которой готовы к тушению пожаров в любое время суток. 
	Уважаемые жители в случае обнаружения очагов возгорания необходимо незамедлительно позвонить в Администрацию Гигантовского сельского поселения по телефону 78-6-65 или по телефону 112. Призываю всех соблюдать правила пожарной безопасности, быть бдительными, проявлять  гражданскую позицию.


Так же продолжается работа с семьями, ведущими асоциальный образ жизни. Проведено 6 рейдов по месту жительства, в ходе которых проверялось санитарное состояние жилья, и соблюдение правил пожарной безопасности,  12 рейдов по общественным местам с целью проверки соблюдения областного закона № 346 профилактики правонарушений и пресечения употребления несовершеннолетними спиртных напитков.  
 
Администрация Гигантовского  сельского поселения считает работу с обращениями граждан одним из главных направлений своей деятельности. По всем поступающим обращениям граждан, Администрация старается сделать максимум возможного. 
Во 2 полугодии 2022 года  в администрацию Гигантовского сельского поселения поступило 13 обращений граждан по различным вопросам. По всем поступившим обращениям были даны ответы или  разъяснения: решено положительно - 10 обращений, по 3 обращениям даны разъяснения. Основные вопросы, с которыми граждане обращались:
- благоустройство поселков (наведение  санитарного порядка территории поселков, своевременная ликвидация несанкционированных свалок, отлов безнадзорных собак, освещение) – 8 обращений.
	
	В рамках национального проекта «Культура» закончен капитальный ремонт «Мемориала Воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны» в поселке Гигант на сумму 5 983 500 рублей. 
В 2020 году  в Ростовской области стартовал конкурс проектов инициативного бюджетирования, направленный на вовлечение жителей и бизнеса в решение вопросов местного значения.
            В  январе 2022 года заседанием областной конкурсной комиссии были определены лучшие проекты инициативного бюджетирования.  Проект  на капитальный ремонт территории ограждения  стадиона вошел в числе победителей.  Размер денежных средств выделенных на реализацию проекта составляет  2 682 020 рублей. Проект   реализован до  01.09.2022 г. 

В 2022 году победителем  губернаторского проекта общественных инициатив стал еще один  проект:
[bookmark: _GoBack]- «Благоустройство общественного пространства по адресу: 347628, Россия, Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Ленина (часть тротуара)», в ходе которого будет благоустроена асфальтовая дорожка с установкой освещения от ул. Красная до ул. Октябрьская на сумму 2,5 млн.  рублей.
Проект будет  реализован до 01.09.2023 года. 

В  рамках регионального проекта  «Формирование современной городской среды»  по объекту «Благоустройство общественного пространства по адресу: Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Ленина 34 а» (парк) на сумму 75, 822 тыс. руб.  20.11.2020 года заключен муниципальный контракт на выполнение работ с ГУП РО «РостовАвтоДор». В сентябре 2022 года  работы по контракту выполнены в полном объеме.  В ходе реализации проекта в парке оборудованы:  стационарная концертная сцена, площадка для паркура, детские игровые площадки, дорожки для велоспорта, торговая зона и зона отдыха, фонтан, дорожки с тротуарной плиткой,  вдоль которых установлены скамейки и фонари современного дизайна. Парк вернул свою былую значимость и стал центральным местом отдыха, развития культуры, физической культуры и спорта жителей Гигантовского сельского поселения всех возрастов, национальностей.
Проведены следующие виды работ:
- покрытие асфальтобетоном площадок и проездов на площади 810 кв.м.
- покрытие асфальтобетоном площадок и   тротуаров на площади 103 кв. м.
- покрытие асфальтобетоном велодорожек на площади 34 кв. м.
-  покрытие асфальтобетоном детских площадок и воркаута на площади 1216 кв. м.
-  покрытие тротуарной плиткой  основной аллеи, площади для мероприятий на площади 6902  кв. м.
- резиновое покрытие спортивной площадки на площади 1224 кв. м.
-  установлены: 3 игровых комплекса,  2 детских городка,  4 уличных тренажера, скейт-площадка, частично установлены МАФы.
- установлен плоскостной светодинамический фонтан.
-  установлена система автоматического полива.
-  установлено 104 железобетонных опор уличного освещения и  произведен монтаж 104 светодиодных светильника.
- выполнена прокладка кабеля видеонаблюдения.
- выполнены работы по устройству бетонного основания клумб, установка бордюров, установлены скамейки, урны, теннисные столы.
-  посев газона на площади 3103 кв. м.
-  высажено 390 деревьев, различных кустарников, розы, хвойных деревьев, что составляет 50 % об общей площади территории.
На основании Постановления Министерства ЖКХ Ростовской области  «Об утверждении Порядка отбора общественных территорий, подлежащих  благоустройству в муниципальных районах» в 2022 году проводился отбор  общественных территорий  путем проведения рейтингового голосования  на портале «городская среда».  В результате голосования Парк отдыха в п. Гигант ул. Ленина, 35В  попал в число победителей общественных территорий. Сумма реализации проекта составляет 34991,21 тыс. руб. Срок реализации 01.11.2023 год.  В настоящее время ведется работа по размещению аукционной документации проекта.

	В целях исполнения наказов избирателей депутатам Законодательного собрания Ростовской области Мананкиной С.А и Чайка А.И. из резервного фонда Правительства Ростовской области были выделены денежные средства в размере  480,0 тыс. руб. на приобретение спортивного оборудования, установленного в п. Сеятель Северный и боксерского ринга, размещенного в СДК п. Гигант.

Администрация  Гигантовского  сельского поселения  работает в направлении информационной открытости, постоянно ведется и пополняется информацией сайт в сети Интернет. Администрация работает в системе госпаблики, организован телеграмм-канал, а так же в социальных сетях Одноклассники и Вконтакте. В этих группах размещаются новости, объявления, события, мероприятия,  происходящие в нашем поселении.   Приглашаем всех желающих подписаться на группы Администрации в социальных сетях.
В заключение, хочу сказать спасибо нашим депутатам, работникам социальной сферы, активным жителям за участие в жизни поселения. 
Слова благодарности хочу сказать областному и районному руководству, руководителям организаций и предприятий, индивидуальным предпринимателям за поддержку и помощь в решении проблем нашего поселения. 











