Отчет о деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения  за 1 полугодие 2023 года

Уважаемые жители Гигантовского сельского поселения!

       Сегодня я представляю отчет о своей деятельности, деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения за первое полугодие 2023 года.

 Перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь Администрации  Гигантовского сельского поселения в решении различных вопросов.

   Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством. 

Это исполнение бюджета поселения, организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории поселения, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности, организация в границах поселения электроснабжения и теплоснабжения.
        
Мы стремимся к улучшению условий жизни людей, повышению комфортности проживания на территории поселения. 

БЮДЖЕТ

Бюджет  Гигантовского сельского поселения на 2023 год состоит из доходной и расходных частей бюджета.
Исполнение бюджета  Гигантовского сельского поселения Сальского района  в 1  полугодии 2023 года по доходам   составило – 29,3 млн. рублей, из них удельный вес собственных доходов составляет  - 38,3%.
 Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения в 1  полугодии 2023 года исполнены в сумме 11,2 млн. рублей, из них
наибольший удельный вес занимают: налог на доходы физических лиц 3,3 млн. руб., единый сельскохозяйственный налог – 3,2 млн. рублей; налог на имущество и земельный налог – 2,9 млн. рублей. 
Объем безвозмездных поступлений в бюджет Гигантовского сельского поселения Сальского района на 2023 запланирован в размере 54,3 млн. руб. из них на конец  1  полугодия 2023 года поступило 7,3 млн. руб., освоено 6,4 млн. руб.
В состав безвозмездных поступлений входят: дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, субсидии на возмещение предприятиям жилищно-коммунального хозяйства части платы граждан за коммунальные услуги, межбюджетные трансферты на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения, на поддержание проектов инициативного бюджетирования. Значительная доля запланированных безвозмездных поступлений приходится на субсидии предназначенные   на реализацию федеральных целевых программ и составляет 26,2 млн. руб. из них освоено 5,2 млн. руб., основное выполнение работ планируется на 2 полугодие 2023 года.

Расходная часть бюджета Гигантовского сельского поселения состоит из нескольких разделов: общегосударственные расходы, национальная оборона, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, национальная экономика, жилищно-коммунальное хозяйство, культура, социальная политика, физическая культура и спорт. Наибольший удельный вес в составе всех плановых расходов бюджета поселения на 2023 год занимают разделы: 
- жилищно-коммунальное хозяйство -  53,8%, 
- культура, и физическая культура и спорт - 18,4%,
 - национальная экономика  - 8,4%,

  	В целом бюджет поселения предусматривает 10 целевых  программ («Доступная  среда на 2019-2030 годы», ««Развитие культуры», «Муниципальная политика», ««Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории  Гигантовского сельского поселения», «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений», «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами», «Развитие физической культуры и спорта», «Формирование комфортной городской среды в муниципальном образовании  «Гигантовское сельское поселение Сальского района Ростовской области»  на 2019-2030 годы», «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Гигантовского сельского поселения», «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности»).  
  в 1  полугодии 2023 года в них направлено 16,6 млн. руб., всего на текущий год предусмотрено 60,5 млн. руб. или 72,5% всех расходов бюджета Гигантовского сельского поселения. 
По итогам в 1  полугодии 2023 года муниципальный долг Гигантовского сельского поселения   отсутствует. 
Указы Президента по доведению заработной платы работников учреждений культуры  выполнены на 100%.

ЖКХ

Основной вид работы Администрации Гигантовского сельского поселения является деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
На финансирование раздела жилищно-коммунальное хозяйство в 1  полугодии 2023 года направлено 12,4 млн. рублей, всего на 2023 год запланировано 44,9 млн. руб. Почти все расходы ЖКХ приходятся на благоустройство поселения. 
- на содержание и ремонт уличного освещения запланировано 5,5 млн. руб., с начала года израсходовано -  2,0 млн. руб.,
- на благоустройство поселения запланировано 8,2 млн. руб., израсходовано – 4,3 млн. руб., в т.ч.
- чистка снега – 450,0 тыс. руб.;
- кошение травы – 670,3 тыс. руб.;
- видеонаблюдение – 83,5 тыс. руб.;
- приобретение газонокосилок, кусторезов, триммеров – 114,3 тыс. руб.;
- расходы на содержание парка (установка лавочек, качелей; полив, посадка растений) – 2,0 млн. руб.;
- установка туалета – 26,0  тыс. руб.;
- установка топиари – 368,6 тыс. руб.;
- качели – 518,5 тыс. руб.;
- отлов бездомных животных – 108,0 тыс. руб.
В продолжение реализации национального проекта «Формирование современной городской среды» на благоустройство парка в п. Гигант будет направлено 26,2  млн. рублей в 2023 году, окончание работ планируется в 3 квартале 2023 года. 
Инициативный бюджет предусматривает расходы на реализацию инициативного проекта «Благоустройство общественного пространства по адресу: Ростовская область, Сальский район, поселок Гигант, ул. Ленина (часть тротуара)» - 2511,1 тыс. руб.
В части расходов на финансирование отраслей социальной сферы (культура, физическая культура и спорт), включая финансовое обеспечение государственного задания, подведомственными учреждениями культуры в 1  полугодии 2023 года направлено 6,2 млн. руб. что составляет 43,1% от годовых плановых назначений 2023  года. 
На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них выделены межбюджетные трансферты  в сумме 6,8 млн. руб., из них в 1 полугодии 2023 года освоено 0,9  млн. руб.
Проведен ямочный ремонт внутрипоселковых дорог в п. Гигант ул. Ленина, Комарова, Учебная, Свободы, Победы, в п. Агаренский ул. Советская и также карточный ремонт по ул. Учебная от ул. Кирова до ул. Крупская в п. Гигант.
Выполнено грейдирование внутрипоселковых дорог в п. Гигант ул. Северная, Вокзальная, Железнодорожная, Космонавтов, Сенная, в п. Сеятель Северный по ул. Спортивная.
Проведены работы по отсыпке щебнем внутрипоселковых дорог в п. Гигант по ул. Северная, Железнодорожная, Вокзальная.
Проведены работы по нанесению дорожной разметки (осевая линия разметки, разметки пешеходных неровностей) в п. Гигант по ул. Ленина, Красная, Горького, Учебная.
 Проведены работы по техническому обслуживанию уличного освещения на территории Гигантовского сельского поселения: проведена замена 24 светильников по ул. Гагарина, Победы, Учебная, Заречная, Сенная, Калинина, Донецкая, Восточная в п. Гигант, ул. Заречная п. Агаренский.
В п. Гигант по ул. Горького проведены  электромонтажные работы по техническому обслуживанию уличного освещения -  проведен ремонт опор, установка светодиодных светильников.



В Администрации Гигантовского сельского поселения утвержден  перечень должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Областным законом от 25 октября 2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях». За 2 полугодие 2021 год составлено 39 протоколов об административных правонарушениях, в том числе 
- нарушение тишины и покоя граждан в ночное время (ст. 2.3 п. 1 ч. 2) – 5 протоколов;
- нарушение правил содержания сельскохозяйственных животных и птицы ( ст. 4.1 ч. 1) – 7 протоколов;
- нарушение правил благоустройства (с. 5.1 ч. 1) – 27 протоколов.


 В рамках государственной программы «Комплексного развитие сельских территорий» реализуются  мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности. Социальные выплаты гражданам предоставляются за счет средства федерального, областного и местного бюджетов. Право на получение социальной выплаты гражданин имеет при следующих условиях:
- проживание в сельской местности
- работа в сфере агропромышленного комплекса, социальной сфере
- признание нуждающимися в улучшении жилищных условий.
В нашем поселении  признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий 29  семей.


Пожарная безопасность

На территории Гигантовского сельского поселения, как и везде, ежегодно при наступлении летнего пожароопасного периода происходит резкий рост количества пожаров, в том числе – с переходом огня от сухой травы на жилые и хозяйственные постройки населенных пунктов.
В связи с этим вопросы пожарной безопасности занимают значимое место. Введен и продолжает действовать особый противопожарный режим, при котором запрещается сжигание сухой растительности, пожнивных остатков, стерни, а также бытового мусора. Нарушение этих требований влечет  наложение административного штрафа на граждан.
С целью предотвращения пожаров проведен ряд мероприятий: профилактические беседы с многодетными  и асоциальными семьями, одинокими гражданами и гражданами, ведущими аморальный образ жизни, также проведены рейды по садоводческим товариществам. Проведено более 30 сходов граждан с участием сотрудников пожарной охраны, распространены брошюры и листовки по правилам  соблюдения пожарной безопасности.
Все предпринятые меры, несомненно, способствовали предупреждению многочисленных пожаров, однако в полном объеме их не предотвратили. Так, в 1 полугодии 2023года  на территории Гигантовского сельского поселения произошло: 
- 8 возгораний мусора
- 1 возгорание камыша
- 1 возгорание хозяйственной постройки
Для борьбы с огнем создана добровольная пожарная дружина, оснащенная водовозкой с помпой на 4 тонны воды и пожарным инвентарем, участники которой готовы к тушению пожаров в любое время суток. 
	


Администрация Гигантовского  сельского поселения считает работу с обращениями граждан одним из главных направлений своей деятельности. По всем поступающим обращениям граждан, Администрация старается сделать максимум возможного. 
В 1 полугодии 2023года  в администрацию Гигантовского сельского поселения поступило 19 обращений граждан по различным вопросам. По всем поступившим обращениям были даны ответы или  разъяснения: решено положительно - 13 обращений, по 6 обращениям даны разъяснения. Основные вопросы, с которыми граждане обращались:
- благоустройство поселков (наведение  санитарного порядка территории поселков, своевременная ликвидация несанкционированных свалок, отлов безнадзорных собак, освещение) – 15 обращений.
	
В 2020 году  в Ростовской области стартовал конкурс проектов инициативного бюджетирования, направленный на вовлечение жителей и бизнеса в решение вопросов местного значения.
            В 2022 году победителем  губернаторского проекта общественных инициатив стал проект:
[bookmark: _GoBack]- «Благоустройство общественного пространства по адресу: 347628, Россия, Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Ленина (часть тротуара)», в ходе которого будет благоустроена асфальтовая дорожка с установкой освещения от ул. Красная до ул. Октябрьская на сумму 2,5 млн.  рублей.
Проект будет  реализован до 01.09.2023 года. 

На основании Постановления Министерства ЖКХ Ростовской области  «Об утверждении Порядка отбора общественных территорий, подлежащих  благоустройству в муниципальных районах» в 2022 году проводился отбор  общественных территорий  путем проведения рейтингового голосования  на портале «городская среда».  В результате голосования Парк отдыха в п. Гигант ул. Ленина, 35В  попал в число победителей общественных территорий. Сумма реализации проекта составляет 26208,4 тыс. руб.  Контракт заключен 14.03.2023 г., подрядчик ООО «Эко-Мир». Срок выполнения работ  01.11.2023 год. Строительная готовность 15 %. 
В мае 2023 года проходило голосование по  отбору общественных территорий, подлежащих  благоустройству в п. Гигант  это прибрежная зона по ул. Трактовая. По результатам голосования данная территории вошла в число победителей. Планируемый год реализации проекта – 2024 год. Планируется устройство уличного освещения, устройство пешеходных дорожек, озеленение, устройство ограждения, установка малых архитектурных форм. В настоящее время разрабатывается дизайн проект территории. 
Уважаемые земляки!
         10 сентября 2023 года состоятся выборы депутатов Законодательного собрания Ростовской области. Призываю всех жителей принять активное участие в предстоящем голосовании.

     
В заключение, хочу сказать спасибо нашим депутатам, работникам социальной сферы, активным жителям за участие в жизни поселения. 
Слова благодарности хочу сказать областному и районному руководству, руководителям организаций и предприятий, индивидуальным предпринимателям за поддержку и помощь в решении проблем нашего поселения. 



