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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
САЛЬСКИЙ РАЙОН
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«ГИГАНТОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГИГАНТОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ

«О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования  «Гигантовское  сельское поселение»
Принято
Собранием депутатов Гигантовского 
сельского поселения пятого созыва                                               июля  2024 года


В целях приведения Устава муниципального образования «Гигантовское сельское поселение» в соответствие с федеральным и областным законодательством, в соответствии со статьей 44 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 28 Устава муниципального образования «Гигантовское сельское поселение», Собрание депутатов Гигантовского  сельского поселения 

РЕШИЛО:

1.  Внести изменения и дополнения в  Устав муниципального образования «Гигантовское сельское поселение»:
1) наименование устава изложить в следующей редакции:
«Устав муниципального образования «Гигантовское сельское поселение» Сальского  района Ростовской области».

2) наименование статьи 1, пункты 1 и 2 статьи 1  изложить в следующей редакции:

«Статья 1. Статус и границы муниципального образования «Гигантовское сельское поселение» Сальского района Ростовской области
1. Статус и границы муниципального образования «Гигантовское сельское поселение» Сальского района Ростовской области (далее также – Гигантовское сельское поселение) определены Областным законом от 27 декабря 2004 г № 233-ЗС «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования «Сальский район» и муниципальных образований в его составе»
2. Гигантовское сельское поселение является сельским поселением в составе муниципального образования муниципального района «Сальский район» Ростовской области (далее – Сальский  район), расположенного на территории Ростовской области.
Наименование Гигантовского сельского поселения – муниципальное образование «Гигантовское сельское поселение» Сальского района Ростовской области.
Сокращенное наименование – Гигантовское сельское поселение.
Используемые в муниципальных правовых актах Гигантовского сельского поселения наименование «муниципальное образование «Гигантовское сельское поселение» Сальского района Ростовской области» и образованные от него сокращенные наименования муниципального образования, в которых не приводятся отдельные элементы наименования муниципального образования, предусмотренные статьей 91 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», являются равнозначными и применяются в одном значении.

   3) в статье 2 Вопросы местного значения Гигантовского сельского поселения:

а) подпункт 23 пункта 1 изложить в следующей редакции:
 «23) осуществление муниципального контроля в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения»;
в) подпункт 25 пункта 1 изложить в следующей редакции:
«25) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью, участие в реализации молодежной политики, разработка и реализация мер по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разработка и реализация муниципальных программ по основным направлениям реализации молодежной политики, организация и осуществление мониторинга реализации молодежной политики в Гигантовском  сельском поселении»;
в) пункт 1 дополнить подпунктом 34 следующего содержания:
«34) принятие решений и проведение на территории поселения мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направление сведений о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости».
4) В  статье  16 Староста сельского населенного пункта
а) абзац второй пункта 5  изложить в следующей  редакции
          « 5) Полномочия старосты сельского населенного пункта прекращаются досрочно по решению Собрания депутатов Гигантовского сельского поселения, по представлению схода граждан сельского населенного пункта, а также в случаях, установленных пунктами 1 – 7 и 92 части 10 статьи 40 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
5)  в статье 37 Полномочия Администрации Гигантовского сельского поселения
       а) подпункт 25 пункта 1 изложить в следующей редакции
« 25) осуществляет муниципальный контроль в области охраны и использования особо охраняемых природных территорий местного значения»;
б) подпункт 27 пункта 1 изложить в следующей редакции:
«27) организует и осуществляет мероприятия по работе с детьми и молодежью, участвует в реализации молодежной политики, разрабатывает и реализует меры по обеспечению и защите прав и законных интересов молодежи, разрабатывает и реализует муниципальные программы по основным направлениям реализации молодежной политики, организует и осуществляет мониторинг реализации молодежной политики в Гигантовском сельском поселении;;
в) подпункт 36 пункта 1  изложить в следующей редакции:
«36) вправе учреждать печатное средство массовой информации и (или) сетевое издание для обнародования муниципальных правовых актов, доведения до сведения жителей Гигантовского сельского поселения официальной информации»;
г) подпункт 41 пункта 1  изложить в следующей редакции:
«41) организует подготовку доклада  о виде муниципального контроля в соответствии с требованиями, установленными постановлением Правительства Российской Федерации от 07.12.2020 № 2041 «Об утверждении требований к подготовке докладов о видах государственного контроля (надзора), муниципального контроля и сводного доклада о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле в Российской Федерации»;
д)  подпункт 42 пункта 1  изложить в следующей редакции:
«42) принимает решения о проведении на территории поселения мероприятий по выявлению правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, направляет сведения о правообладателях данных объектов недвижимости для внесения в Единый государственный реестр недвижимости»;
6) статью 38 Избирательная комиссия Гигантовского сельского поселения отменить;
7) в статье 39 Статус депутата Собрания депутатов Гигантовского сельского поселения, председателя Собрания депутатов – главы Гигантовского сельского поселения
а) пункт 16 дополнить подпунктом 11.1   следующего содержания:
« 11.1) приобретения им статуса иностранного агента»;

8) в статье 54  Вступление в силу муниципальных правовых актов:
а) наименование статьи, пункт 1, абзацы первый и второй пункта 2 изложить в новой редакции:

«Статья 53. Вступление в силу и обнародование муниципальных правовых актов
1. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, муниципальные нормативные правовые акты, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает Гигантовское сельское поселение, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, вступают в силу после их официального обнародования в порядке, предусмотренном пунктом 2 настоящей статьи.
Иные муниципальные правовые акты вступают в силу со дня их принятия (издания), если иной срок вступления в силу не предусмотрен, федеральным и (или) областным законом, либо самим актом.
Муниципальные нормативные правовые акты Собрания депутатов Гигантовского сельского поселения о налогах и сборах вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.
[bookmark: _Hlk160048626]2. Обнародование муниципальных нормативных правовых актов, в том числе соглашений, заключаемых между органами местного самоуправления, производится путем их официального опубликования.
Официальным опубликованием муниципального правового акта, в том числе соглашения, заключаемого между органами местного самоуправления, считается первая публикация его полного текста в периодическом печатном издании для опубликования муниципальных правовых актов органов местного самоуправления Гигантовского сельского поселения – Информационном  бюллетене Гигантовского сельского поселения, распространяемого в Гигантовском сельском поселении.
б) абзац первый пункта 3 дополнить следующим содержанием :
«3. В интересах граждан и организаций в дополнение к официальному опубликованию, предусмотренному пунктом 2 настоящей статьи, муниципальные правовые акты, в том числе соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, иная официальная информация органов местного самоуправления Гигантовского сельского поселения могут быть обнародованы в порядке, предусмотренном настоящим пунктом»
9) В статье 70 Удаление председателя Собрания депутатов – главы Гигантовского  сельского поселения в отставку
а) пункт 2 дополнить подпунктом 5.1 следующего содержания:
«5.1) приобретение им статуса иностранного агента».

2. Настоящее решение, за исключением положений, указанных в абзаце втором настоящего пункта, вступает в силу со дня его официального опубликовании после его регистрации.
Абзацы 2,3 подпункта 3, абзацы 2,3 подпункта 5  пункта 1 настоящего решения вступают в силу с 1 сентября 2024 года, но не ранее дня вступления в силу настоящего решения в соответствии с пунктом 1 настоящей статьи.



Председатель Собрания депутатов -
глава Гигантовского сельского поселения                                      А.М.Чемерисова
  


п. Гигант
 июля 2024 года
№ 
