Отчет о деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения  за 2 полугодие 2024 года


Уважаемые жители Гигантовского сельского поселения!

       Сегодня я представляю отчет о своей деятельности, деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения за второе полугодие 2024 года.

 Перед тем, как начать отчет, мне бы хотелось выразить слова благодарности всем тем, кто оказывал и продолжает оказывать помощь Администрации  Гигантовского сельского поселения в решении различных вопросов.

   Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с действующим законодательством. 

Это исполнение бюджета поселения, организация мероприятий по благоустройству и озеленению территории поселения, освещение улиц, обеспечение мер пожарной безопасности, организация в границах поселения электроснабжения и теплоснабжения.
        
Мы стремимся к улучшению условий жизни людей, повышению комфортности проживания на территории поселения. 


БЮДЖЕТ

Исполнение бюджета  Гигантовского сельского поселения  во втором полугодии 2024 года по доходам  составило – 44,1 млн. рублей, из них удельный вес собственных доходов составляет  - 58,9 %,  в целом за 2024 год поступило  65,5 млн. руб., в результате чего годовой план по доходам выполнен на 117,2 %, в т.ч. процент поступлений в бюджет собственных доходов составил 135,6 %.
 Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения во втором полугодии 2024 года исполнены в сумме 26,0 млн. рублей, в целом за 2024 год получено 35,8 млн. руб., из них 
наибольший удельный вес занимают в общем объеме собственных доходов поступивших во втором полугодии 2024 года: налог на доходы физических лиц 14,4 млн. руб., единый сельхоз налог 1,0 млн. руб., налог на имущество и земельный налог 9,7 млн. рублей. 
Объем безвозмездных поступлений в бюджет Гигантовского сельского поселения Сальского района на 2024 запланирован в размере 29,5 млн. руб. из них на конец  второго полугодия 2024 года поступило 29,7 млн. руб., освоено поступлений второго полугодия 18,1 млн. руб., освоение целевых средств выполнен на 100,0%.
В состав безвозмездных поступлений поступивших во втором полугодии входят: дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности 9,9 млн. руб., субвенции бюджетам сельских поселений на осуществление первичного воинского учета 0,7 млн. руб., субсидии на возмещение предприятиям ЖКХ части платы граждан за коммунальные услуги 1,4 млн. руб., межбюджетные трансферты на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения 5,9 млн. руб..
Расходная часть бюджета Гигантовского сельского поселения состоит из нескольких разделов: общегосударственные расходы, национальная оборона, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, национальная экономика, жилищно-коммунальное хозяйство, культура, социальная политика, физическая культура и спорт. Наибольший удельный вес в составе всех плановых расходов бюджета поселения на 2024 год занимают разделы: 
- жилищно-коммунальное хозяйство -  32,2%, 
- культура, и физическая культура и спорт – 26,6%,
 - национальная экономика  - 12,9%,

  	В целом бюджет поселения предусматривает 10 целевых  программ на период 2019-2030 годы («Доступная  среда», ««Развитие культуры», «Муниципальная политика», ««Обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории  Гигантовского сельского поселения», «Обеспечение общественного порядка и профилактика правонарушений», «Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления муниципальными финансами», «Развитие физической культуры и спорта», «Формирование комфортной городской среды в муниципальном образовании  «Гигантовское сельское поселение Сальского района Ростовской области», «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Гигантовского сельского поселения», «Комплексное развитие сельских территорий»).  
  во втором полугодии 2024 года на выполнение программ направлено 18,2 млн. руб., всего на текущий год предусмотрено 34,9 млн. руб. или 59,4 % всех расходов бюджета Гигантовского сельского поселения. 
По итогам во втором полугодия 2024 года муниципальный долг Гигантовского сельского поселения   отсутствует. 
Указы Президента по доведению заработной платы работников учреждений культуры  выполнены на 100%.

ЖКХ

Основной вид работы Администрации Гигантовского сельского поселения является деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
Финансирование раздела жилищно-коммунальное хозяйство во втором полугодии 2024 года составило 9,4 млн. рублей, всего на 2024 год запланировано 18,9 млн. руб. Почти все расходы ЖКХ приходятся на благоустройство поселения. 
Уличное освещение
- на содержание и ремонт уличного освещения запланировано 1,8 млн. руб., за второе полугодие израсходовано -  0,6 млн. руб.,
Проведены работы
- по техническому обслуживанию уличного освещения на территории Гигантовского сельского поселения 301,5 тыс. руб., приобретены светильники 200,0 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]- В п. Гигант по ул. Ленина 29а в парке отдыха проведен ремонт освещения на 100,0 тыс. руб.
- на уличное освещение предусмотрено 3,4 млн. руб., в т.ч. за полугодие расходы составили 1,6 млн. руб.,

Благоустройство
- на благоустройство поселения расходы второго полугодия составили 5,8 млн. руб. или 47,5% от годовых плановых назначений равных 12,2 млн. руб.. Расходы по благоустройству состоят из:
- полив растений в парковой зоне – 200,5 тыс. руб.;
- видеонаблюдение – 157,2 тыс. руб.;
- теплоизоляция линейного объекта от места врезки к существующей теплотрассе по ул. Крупской  – 275,8 тыс. руб.;
- расходы на содержание парка (установка лавочек, качелей; полив, посадка растений, кошение газонов, покраска и ремонт сцены в парке) – 293,0 тыс. руб.;
- ликвидация несанкционированных свалок – 666,7  тыс. руб.;
- обрезка деревьев –130,0 тыс. руб.
- расходы связанные с благоустройством новой территории в п. Гигант: по ул. Трактовая – часть тротуара; ул. Ленина 29а – аллея героев (разработка сметной и проектной документации, тех. условия и тех. присоединение линии электропередач) 270,2 тыс. руб.;
- отлов бездомных животных – 200,0 тыс. руб.
- Приобретение световых фигур (сани, олень Гордый) 233,3 тыс. руб.,
 ель искусственная 420,0 тыс. руб., 
ограничители, урны, вазоны, скамейки 291,9 тыс. руб.
- другие  расходы связанные с благоустройством территории поселения (кошение газонов, сбор сухих листьев, веток, обрезка кустарников сбор мусора) – 2698,6 тыс. руб.

В части расходов на финансирование отраслей социальной сферы (культура, физическая культура и спорт), включая финансовое обеспечение муниципального задания, подведомственными учреждениями культуры во втором полугодии 2024 года направлено 7,7 млн. руб. что составляет 53,8 % от годовых плановых назначений 2024 года, на содержание стадиона, приобретение спорт инвентаря и проведение спортивных мероприятий во втором полугодии израсходовано 0,8 млн. руб.  (полив футбольного поля 200,0 тыс. руб., разработка сметной документации для инициативного проекта по площадке ГТО 96,0 тыс. руб., содержание стадиона 342,4 тыс. руб., наградная атрибутика 38,2 тыс. руб., спорт инвентарь и сиденья для зрительских трибун 85,0 тыс. руб.)  
На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них выделены межбюджетные трансферты  в сумме 7,3 млн. руб., из них во втором полугодии 2024 года освоено наибольшая часть средств в размере 5,9  млн. руб.

Во втором полугодии 2024 года  расходы в дорожной деятельности составили:
- проведен ямочный ремонт внутрипоселковых дорог по ул. Ленина, ул. Комарова, ул. Учебная, ул. Свободы, ул. Победы, в п. Агаренский по ул. Советская, проведен карточный ремонт по ул. Учебная от ул. Кирова до ул. Крупская в п. Гигант  на сумму 5035,4 тыс. руб., 
- расходы на строительный (технический) контроль за выполнение работ по ремонту дорог составили 100,0 тыс. руб.,
- проведены работы по отсыпке щебнем внутрипоселковых дорог в п. Гигант по ул. Северная, Железнодорожная, Вокзальная в сумме 306,1 тыс.  руб.,
- проведены работы по нанесению дорожной разметки (осевая линия разметки, разметки пешеходных неровностей) в п. Гигант по ул. Ленина, Красная, Горького, Учебная. В размере 113,8 тыс. руб.,
- приобретены дорожные знаки на сумму 258,2 тыс. руб.,
- на зимнее содержание дорог потрачено 100,0 тыс. руб.,


В Администрации Гигантовского сельского поселения утвержден  перечень должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Областным законом от 25 октября 2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях». За 2 полугодие 2024 год составлено 19 протоколов об административных правонарушениях, в том числе 
- нарушение правил содержания сельскохозяйственных животных и птицы ( ст. 4.1 ч. 1) – 6 протоколов;
- нарушение порядка действий по предотвращению выжигания сухой растительности (ст. 4.5 ч. 1) – 8 протоколов;
- нарушение правил благоустройства (с. 5.1 ч. 1) – 3 протокола.
- торговля в неустановленных местах  (ч.1,2 ст. 8.2) – 2 протокола.
Всего за 2024 год составлено 45 протоколов.

 В рамках государственной программы «Комплексного развитие сельских территорий» реализуются  мероприятия по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности. Социальные выплаты гражданам предоставляются за счет средства федерального, областного и местного бюджетов. Право на получение социальной выплаты гражданин имеет при следующих условиях:
- проживание в сельской местности
- работа в сфере агропромышленного комплекса, социальной сфере
- признание нуждающимися в улучшении жилищных условий.
В нашем поселении  признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий  29  семей.


Пожарная безопасность

На территории Гигантовского сельского поселения, как и везде, ежегодно при наступлении летнего пожароопасного периода происходит резкий рост количества пожаров, в том числе – с переходом огня от сухой травы на жилые и хозяйственные постройки населенных пунктов.
В связи с этим вопросы пожарной безопасности занимают значимое место. Введен и продолжает действовать особый противопожарный режим, при котором запрещается сжигание сухой растительности, пожнивных остатков, стерни, а также бытового мусора. Нарушение этих требований влечет  наложение административного штрафа на граждан.
С целью предотвращения пожаров проведен ряд мероприятий: профилактические беседы с многодетными  и асоциальными семьями, одинокими гражданами и гражданами, ведущими аморальный образ жизни, также проведены рейды по садоводческим товариществам. Проведено более 30 сходов граждан с участием сотрудников пожарной охраны, распространены брошюры и листовки по правилам  соблюдения пожарной безопасности.
Все предпринятые меры, несомненно, способствовали предупреждению многочисленных пожаров, однако в полном объеме их не предотвратили. Так, во 2 полугодии 2024 года  на территории Гигантовского сельского поселения произошло 14 возгораний: 
- 13 возгораний мусора
- 1 возгорание жилой постройки, погибших нет.
Для борьбы с огнем создана добровольная пожарная дружина, оснащенная водовозкой с помпой на 4 тонны воды и пожарным инвентарем, участники которой готовы к тушению пожаров в любое время суток. 
	Расходы по пожарной безопасности составили    во 2 полугодии 170,0 тыс. руб. – приобретение  баннера 10,0 тыс. руб., противопожарные мероприятия (дискование земельных участков) 160,0 тыс. руб.


Администрация Гигантовского  сельского поселения считает работу с обращениями граждан одним из главных направлений своей деятельности. По всем поступающим обращениям граждан, Администрация старается сделать максимум возможного. 
Во 2 полугодии 2024 года  в администрацию Гигантовского сельского поселения поступило 21 обращение граждан по различным вопросам. По всем поступившим обращениям были даны ответы или  разъяснения: решено положительно - 14 обращений, по 7 обращениям даны разъяснения. Основные вопросы, с которыми граждане обращались:
- благоустройство поселков (наведение  санитарного порядка территории поселков, своевременная ликвидация несанкционированных свалок, отлов безнадзорных собак, освещение) – 15 обращений.
	
            В 2024 году победителем  губернаторского проекта общественных инициатив стал проект: Благоустройство общественного пространства на стадионе имени Серебрякова в п. Гигант – строительство площадки ГТО;
Гигантовское сельское поселение получило финансовую поддержку за счет субсидий из областного бюджета для реализации инициативного проекта «Устройство площадки ГТО по адресу: 347628, Россия, Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Крупской, 3, на 2025 год, где общий объем финансирования предусмотрен в сумме 4063,3 тыс. руб. в т. ч. областной бюджет 2649,3 тыс. руб., бюджет поселения 997,7 тыс. руб. и внебюджетные средства 416,3 (юр лица и физ. лица)

На реализацию программ формирования современной городской среды на 2025 год на территории Гигантовского сельского поселения планируется  реализация национального проекта  "Благоустройство общественной территории по адресу: Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Трактовая 1в" в рамках муниципальной программы Гигантовского сельского поселения "Формирование современной городской среды" в бюджете поселения предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 34919,1 тыс. руб., в т. ч. средства федерального бюджета 34176,2 тыс. руб. областного бюджета 697,5 тыс. руб. и местного бюджета  45,4 тыс. руб.


Уважаемые земляки!
Администрация  поселения  выражает признательность и слова благодарности руководителям предприятий и учреждений, индивидуальным предпринимателям и всем   жителям, которые оказывали помощь и поддержку в проведении общественных, культурных мероприятий  и за участие в работах по благоустройству и наведению порядка.
Желаю нашему поселению процветания, а вам всем, дорогие земляки, крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба над головой, доброго отношения друг к другу  и  простого человеческого счастья!
   
Спасибо за внимание!
Доклад окончен
