ОТЧЕТ

о работе Администрации Гигантовского сельского поселения в течение 2013 г.

1. Сведения о земельных ресурсах и территории

Остался позади очередной год. Справедливо будет отметить, что это был весьма непростой и напряженный год, как для жителей сельского поселения, так и для органов местного самоуправления. 

Гигантовское сельское поселение расположено на западе Сальского района. Имеет площадь 57.509 га., из них сельскохозяйственных угодий – 51.093га. В собственности граждан и юридических лиц находится 46.466га., собственности РФ – 3.859га., в муниципальной – 768га. Отмежевано и поставлено на кадастровый учет 99,46% от общей площади сельхозугодий. В 2013 году Администрацией Гигантовского се

В состав Гигантовского сельского поселения входят 16 населенных пунктов (п. Загорье, Нижнеянинский, Кузнецовский, Роща, Логвиновский, Хлебный, Клены, Широкие Нивы, Глубокая Балка, Ясенево, Правоюловский, Агаренский). Административный центр – п.Гигант. 

2. Демографическая ситуация

Численность населения составляет 17162 чел., миграционная динамика незначительна. Проживают нации: русские – 13054, турки – 3110, армяне – 61, цыгане – 34, изиды – 22, дагестанцы – 14, грузины – 12, удины – 10, таджики – 8, курды – 5, нагайцы – 4, ингуши – 3, даргинцы – 2, табасаранцы – 2, узбеки – 2, осетины – 1, лезгины – 1.

2. Промышленность

На территории поселения расположено 1 промышленное предприятие, осуществляющее в настоящее время деятельность - ОАО «Сальсксельмаш». ООО «Лиман» - признан банкротом, назначен внешний управляющий. 

Предпринимательство в Гигантовском сельском поселении, как и во всем Сальском районе, занимает прочные позиции, развиваясь с положительной динамикой, чему во многом способствуют меры государственной поддержки на областном уровне. Поэтому поддержка предприятий малого бизнеса по-прежнему остается стратегическим направлением для Администрации поселения. По итогам мониторинга, проведенного в 2013 г. на территории поселения зарегистрировано 272 индивидуальных предпринимателя и  18 обществ с ограниченной ответственностью. Работают 11 учебных учреждений, 1 участковая больница и 13 фельдшерско-акушерских пунктов, 3 сельских дома культуры, 4 библиотеки. Функционируют стадион п.Гигант и спортивный комплекс п.Приречный. 

4. Правовые основы работы Администрации поселения  

1. Работа Администрации Гигантовского сельского поселения строится в соответствие с Федеральным Законом РФ от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Гигантовское сельское поселение», Регламентом, другими нормативными актами, принятыми Правительством РФ, Администрацией Ростовской области, Сальским районом. 

В структуру Администрации Гигантовского сельского поселения входят:

- Глава Гигантовского сельского поселения;

- Работники аппарата, из них:

                 муниципальные служащие – 15 чел.

                 инспекторы – 6 чел.

                 тех.работники – 3 чел. 

Законодательным органом Гигантовского сельского поселения является Собрание депутатов в количестве 15 депутатов.

5. Бюджетная политика

В целях реализации ежегодного послания Президента РФ Федеральному Собранию РФ, Администрацией Гигантовского сельского поселения ведется постоянный контроль исполнения основных показателей местного бюджета – бюджетный план 2013 года выполнен на 101%. В целях осуществления контроля за поступлением платежей в бюджет, ликвидации задолженности по заработной плате, повышения ответственности руководителей организаций за ее своевременную выплату при администрации работает межведомственная комиссия, в работе которой можно выделить четыре основных направления: 

-работа по ликвидации задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды;

 - работа по ликвидации задолженности по выплате заработной платы; 

- работа с предприятиями, имеющими убытки от производственной деятельности; 

- работа по легализации «теневой» заработной платы и доведения ее до среднеотраслевого уровня. 

Создана рабочая группа по анализу доходной части бюджета поселения и подготовке предложений по источникам дополнительных доходов и увеличению наполняемости бюджета. В состав группы вошли глава поселения, руководители структурных подразделений администрации. 

Проведено 2 заседания рабочей группы по вопросам погашения задолженности по платежам в бюджет и внебюджетные фонды, на которых заслушаны 14 человек.

Налогоплательщикам отправлены по почте требования по оплате задолженности за период 2013 год
Доставку налоговых уведомлений адресатам осуществляют сотрудники Администрации.

6. Муниципальный заказ

Размещение заказов на поставку товаров, выполнение работ, услуг осуществляется в строгом соответствии с Бюджетным и Гражданским кодексами РФ, ФЗ №94-ФЗ, имеет место размещение заказов среди субъектов малого и среднего бизнеса.

В текущем году администрацией поселения организовано проведение 6 открытых аукционов. 

В результате которого были заключены договора на исполнение муниципальных заказов на сумму 8913,7 тыс. рублей, сумма экономии бюджетных средств составила 6784,6 тыс. рублей, в том числе местный бюджет – 3982,7тыс. рублей. 

В настоящее время проводится подготовительная работа к участию в проведении открытого аукциона в электронной форме на приобретение мусоровоза. 

7. Оказание муниципальных услуг

Число граждан, обратившихся за предоставлением муниципальных услуг:

- выдача справок – 6466 чел., 
- выдача выписок из похозяйственных книг – 277 шт

- исполнено нотариальных действий – 1182 шт

- изготовлено постановлений по заявлениям граждан – 

- проведено обследований жилых домов на пригодность для проживания – 

 - проведено плановых проверок муниципального контроля, согласованных с Прокуратурой  - 39 шт.
- принято  Решений Собранием депутатов – 41 шт, проведено 15 заседаний

- утвержден Устав муниципального образования «Гигантовское сельское поселения» в новой редакции, в связи с изменениями в действующем законодательстве.

- принято постановлений  Администрацией поселения – 502 шт,
- принято распоряжений Администрацией поселения – 162 шт.

 В 2013 году в Администрацию Гигантовского сельского поселения поступило 132 устных и 196 письменных обращения граждан. Отказов в рассмотрении и нарушения сроков рассмотрения не было. 

Проведено 78 сходов граждан по вопросам благоустройства поселения, санитарного состояния, антитеррористической направленности, управления многоквартирными домам  и т.д.

8. Трудоустройство и организация занятости населения


Большое внимание уделяется Администрацией проблемам трудоустройства и занятости населения. Через МП «ЖКХ» трудоустроено 37 несовершеннолетних, в возрасте от 14 до 17 лет, задействованных в работе по благоустройству территории, через ОАО «Сальсксельмаш» трудоустроено 60 учащихся и на сборе черешни в СПК им Ангельева задействовано 30 человек. Всего 127 несовершеннолетних.
9. Социальные программы

 В рамках реализации Федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 г.» на учете в Администрации поселения стоит 111 семей, из них поставлены на квартирный учет только в 2013 году - 28 молодых семей. В текущем году получили Свидетельства о предоставлении социальной выплаты на приобретение жилья в сельской местности 17 молодых семей и 3 вдовы участников ВОВ..

Ставлю вас в известность, что с 01.01.2014 года завершился срок реализации программы «Социальное развитие села до 2013 года». Постановлением правительства Российской Федерации утверждена новая Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий», существенным отличием которой является запрет приобретения жилья на вторичном рынке, а приобретение жилого помещения находящегося в эксплуатации не более 5 лет с момента его ввода в эксплуатацию;  Новой программой предусмотрено субсидирование строительства жилого дома (создание объекта индивидуального жилищного строительства или пристроенного жилого помещения к имеющемуся жилому дому в сельской местности, в том числе на завершение ранее начатого строительства жилого дома), а так же  субсидирование участия в долевом строительстве жилых домов (квартир) в сельской местности. Для оказания содействия гражданам в долевом строительстве, по ходатайству Главы Гигантовского сельского поселения, Администрации Сальского района привлечен инвестор, выбран, сформирован и замежеван земельный участок по адресу: ул. Пионерская, 99 в п. Гигант, на котором будет построен 3-х этажный 12 – ти квартирный жилой дом. Это пилотный проект, по результатам которого строительство многоквартирных домов продолжится.
10. Имущество

Работа администрации по владению, пользованию и распоряжению муниципальным имуществом была направлена на повышение эффективности использования муниципального имущества. 

За отчетный период по вопросам имущественных отношений разработано и внесено на рассмотрение Собрания  Депутатов Гигантовского сельского поселения  3 проекта решений, принято 14 постановлений Администрации Гигантовского сельского поселения. 

В отчетном году продолжилась работа по формированию земельных участков физическими лицами, в ходе которой принято 46 постановлений по утверждению границ земельных участков. 
11. Животноводство

В личном подсобном хозяйстве населения находятся: 

- КРС - _2812_голов;

- свиньи - _3691_ голов;

- овцы, козы - _601_ голова;

- птица - _22500_ голов.

Это позволило в первом полугодии 2012г. закупить у населения свыше 1.530 тонн молока, что составляет 47% от годового плана (3223т.) и 130 тонн мясной продукции, - 35% от годового плана, который составляет 379т., с реализацией на молзавод и мясокомбинат г.Сальска, а также рынках района и области.  При этом необходимо учитывать, что основная часть сбора сельхозпродукции приходится на второе полугодие и 4 квартал.

12. Растениеводство

Агропромышленный комплекс поселения представляют 2  крупных предприятия ( ООО «Славяне» и СПК им. Ангельева), 9 малых, 29 крестьянско-фермерских хозяйств  и 4506 личных подсобных хозяйств. 

 На 1.01.2014 г. из 28463 га уборочной площади зерновых колосовых убрано 19212 га, Что составляет 67 %. Средняя урожайность – 23,3 ц/га.  
В том числе:

- озимой пшеницы – 31,7 ц/га,

- озимый ячмень – 37,0  ц/га,

- яровой ячмень – 20,6 ц/га,

- горох – 15,1 ц/га.

Общий валовый сбор зерновых и зернобобовых – 547.561,2 тонны.

В 2014 году планируется проведение ряда мероприятий, которые четко обозначены  Муниципальной программой развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2014-2015 гг.:
1.Наращивать объемы производства продукции всех видов и всеми формами собственности, при индексе роста в сопоставимых ценах не менее 3,1% .
2.Вести контроль за  выполнением постановления Правительства РО № 905 от 20.09.2012 г «Об утверждении правил рационального использования земель сельскохозяйственного назначения в Ростовской области», а именно:

- внесение минеральных удобрений под высеваемые культуры в объеме не менее 30 кг/га;

- внесение различных видов органических удобрений и полную заделку пожневных остатков;

- использование в структуре посевных площадей одного из следующих компонентов: многолетние травы, зернобобовые культуры, пары.

- выращивание подсолнечника на площади, не превышающей 15% общей площади пашни;

- размещение зерновых полосовых культур на одном поле не более 3-х лет подряд.

3. Активизировать работу с  сельхозпредприятиями всех форм собственности в вопросах  субсидирования части затрат на приобретение средств химизации, элитных семян, техники и ГСМ.
4.Вести работу с хозяйствами по страхованию посевов сельхозкультур и довести до 16 процентов от посевной площади.

13. Благоустройство

1. Расходы в 2013 году на жилищно-коммунальное хозяйство составили 6352786,80 рублей, в том числе:
2. Осуществлен капитальный ремонт жилого многоквартирного дома по ул. Победы, 25 в п. Гигант, израсходовано 325579,0 рублей, в том числе из местного бюджета 275192,0 рубля.
3. Осуществлен текущий ремонт отопления муниципального жилого дома по ул. Заводская, 17 а на сумму 50387,0 рублей

4. Приобретена передвижная электростанция  на сумму 361516,66 рублей, в том числе из местного бюджета 28921,66 рублей.

5. Строительство водонапорных скважин – на сумму 5400510,0 рублей, в том числе из местного бюджета 432041,0 рублей

6. Текущий ремонт сетей водно-коммунального хозяйства – на сумму 168332,37 руб.
7. Изготовление ПСД на очистные сооружения – 47383,58 рублей
8. Произведен  капитальный ремонт внутрипоселковой автомобильной дороги в п. гигант по ул. Восточная, протяженностью 975 метров, средства выделенные на капитальный ремонт в размере 6 301 430  рублей в том числе за счет средств местного бюджета 504 114 рублей.

9. Произведен капитальный ремонт многоквартирного дома по адресу п. Гигант ул. Победы 25, средства выделенные на капитальный ремонт кровли освоены в полном объеме и составляют 3 073 178 за счет средств областного бюджета, 267 233 за счет средств местного бюджета, 175 812 за счет собственников жилых помещений.

10. Построены  две артезианские скважины на территории п. Гигант, это скважина по ул. Пушкина, 1 и Учебная 28, средства выделенные на строительство скважин составляют  5 400 510 рублей, в том числе за счет  средств местного бюджета 432 041 рубля.

11. Приобретен резервный источник электроснабжения,  в целях бесперебойной работы водоснабжения, в случае ЧС. Средства выделены из резервного фонда Правительства РО  в размере  332 595 рублей.

12. Разработаны проекты и получены положительные заключения  по капитальному ремонту улиц: Южная в п. Гигант, стоимость работ по изготовлению проекта составляет 921 500 рублей и по ул. Спортивная в п. сеятель Северный  стоимость работ по изготовлению проекта составляет 1 018 500 рублей.

13. На содержание и текущий ремонт внутрипоселковых автомобильных дорог профинансировано 1 901 500 рублей в том числе латочный ремонт дорожного полотна на территории на сумму 1 425 000 рублей за счет средств областного бюджета.

14. На содержание и технический ремонт сетей уличного освещения профинансировано  185 897 рублей, в который включены расходы на замену ламп уличного освещения и замене линий электроснабжения.

15. Приобретены и установлены на территории поселения металлоконструкции автобусных остановок в количестве 3-х штук на сумму  99 000 рублей.

Расходы в 2013 году на благоустройство составили 3987914,18 рублей, в том числе:

1. Уличное освещение – 2105647,32 рубля

2. Ремонт уличного освещения – 185891,73 рубля

3. Приобретение урн – 144911,10 рублей

4. Приобретение электроматериалов – 103695,0 рублей

5. Озеленение Парка Победы, выкашивание травы, посадка деревьев  - 1204979,51 руб

6. Вывоз мусора в п. Сеятель – 157437,52 рубля

Ежедневно работниками МП ЖКХ наводится порядок на улицах поселка. Можно представить, что было бы, если бы данные работы не проводились. А ведь мусор на улицах говорит об уровне культуры того человека, который его оставил. 

В поселении действует контейнерная система сбора мусора, установлено 80 контейнеров на общую сумму 70 тыс.руб., выборка из них мусора осуществляется согласно утвержденного графика. Но пока нет четкого порядка в использовании  гражданами контейнеров -  в нарушение правил  эксплуатации, они используются под складирование строительного мусора, засыпаются навозом, а мусор потом вываливается рядом.

Еженедельно административной комиссией Гигантовского сельского поселения проводится контроль за благоустройством и санитарным содержанием территорий в поселении. К нарушителям применяются меры административного воздействия. На сегодняшний день подготовлено и передано на рассмотрение Административной комиссией Сальского района 18 протоколов об административном правонарушении, выписано 262 предписания.

Расходы  в 2013 году на дорожное хозяйство составили 9648816,99, в том числе :

1. Капитальный ремонт дороги по ул. Восточная в п. Гигант
2. Содержание дорог

3. Текущий ремонт

4. ПСД на капитальный ремонт дорог

Расходы в 2013 году на мероприятия по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера составили 599286,0 тыс рублей.

         В целях предупреждения возникновения и распространения возбудителей природно-очаговых инфекций, таких как туляремия, боррелиоз, Крымская геморрагическая лихорадка и др., нами обработаны

- пастбища хозяйств:

- социально значимых объектов (стадионы, кладбища, парки).

 Проведена противо - комариная обработка.

В целях благоустройства поселков и обеспечения безопасности школьников и местных жителей в поселках установлены 6  новых остановок.  Оборудованы автобусные остановки для удобства пассажиров, однако их постоянно разламывают и захламляют, и это на наших с вами глазах. 

Одним из основных вопросов при обращении граждан остается вопрос водоснабжения в летний засушливый период, бывает недостаток воды. Ввели в эксплуатацию новую водонапорную башню. Запланирована покупка еще 1 башни на сумму 250 тыс.рублей.

В 2014 году запланирован конкурс выбора управляющей компании. 
14. Культура и спорт

Большое значение нами уделяется и вопросам культуры. Проведено 34 культурно массовых мероприятия, из них:

- с участием ветеранов ВОВ – 6 шт. 

- для людей с ограниченными физическими возможностями – 3 шт;  

- спортивных мероприятий – 12 шт.; 

- массовых гуляний - 5; 

- акции с участием службы «Милосердие», женсовета, совета ветеранов, учащихся школ ( «Ветеран живет рядом» и «Достойная смена» - помощь и поздравление ветеранов; «Женщины вокруг нас» - поздравление одиноких женщин, «Будни солдата» - полевая кухня, «Визит внимания» к дню пожилого человека, «Дети разные важны» поздравление детей-инвалидов с Днем защиты детей) – 6 шт.

Общественной комиссией по делам несовершеннолетних проведено 13  заседаний, из них 2 выездных. Рассмотрено 17 плановых вопросов, 23  представления на родителей и 34 на несовершеннолетних. Проведено 8 рейдов в асоциальные семьи, в ходе которых проверялось санитарное состояние жилья, готовность к ОЗП и соблюдение ППБ и 3 рейда в кафе, общежитие ССХК и СДК с целью проверки соблюдения № 346 – ЗС областного закона, профилактики экстремизма и пресечения употребления несовершеннолетними спиртных напитков. Всего на учете 4 несовершеннолетних и 10 родителей. По решению ОКДН и ЗП в СРЦ помещено 12 несовершеннолетних.
Создана и осуществляет деятельность добровольная народная дружина. За время работы ДНД, в которую входят 35 человек, дружинниками проведено 70 рейдов в места массового скопления молодежи, в ходе которых оказано 18 содействий в раскрытии преступлений, 73 содействия в документировании административных правонарушений.

Проведено 4 заседания совета по межнациональным отношениям в ходе которых рассмотрено 17 плановых вопросов. Проведено 4 заседания Совета по профилактике, который работает согласно плану мероприятий по профилактике алкоголизма и наркомании на территории Гигантовского сельского поселения. По приговору суда на обязательных работах отработали  10 человек.
15. ГО ЧС

Основным направлением работы администрации поселения в сфере гражданской обороны, защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах и охраны окружающей среды было и остается обеспечение безопасности населения по всем направлениям жизнедеятельности. 

В  целях предупреждения возможных пожаров и снижения пожарной опасности были приняты постановления Администрации Гигантовского сельского поселения «О введении на территории Гигантовского сельского поселения особого противопожарного режима» и  «О мерах пожарной безопасности и предупреждению возникновения пожаров на территории Гигантовского сельского поселения», которые определяют порядок и перечень необходимых практических и профилактических мероприятий; создан штаб по оперативному управлению силами и средствами в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Разработаны паспорта пожарной безопасности на все 16 поселков, входящих в состав поселения.

Основным направлением работы по снижению количества пожаров и предотвращению трагических случаев определена организационная и профилактическая работа по конкретным направлениям с учетом сезонных особенностей. 

На предприятиях и объектах экономики специалисты по делам ГО и ЧС проводят занятия с работающим персоналом. Школьники подобную информацию получают на уроках ОБЖ. Администрацией Гигантовского сельского поселения изготовлены и развешаны стенды по ГО и ЧС а также о мерах безопасности поведения на водах. 

       Технические системы управления гражданской обороны и система оповещения населения об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, поддерживаются в состоянии постоянной готовности. Проверка систем оповещения проводится ежеквартально. 

    Всего в бюджете поселения было запланировано на мероприятия ГО и ЧС и  по пожарной безопасности на 2013 г. – 599286,0 рублей
- Имеющиеся   на   территории поселения 8  источников   противопожарного   водоснабжения (пожарные резервуары, пожарные гидранты, водонапорные башни), которые проверены и приведены в соответствие с требованиями норм и правил пожарной безопасности. 

- Оборудованы на водонапорных башнях «Рожновского» в 14 посёлках поселения устройства для забора воды пожарными автомобилями.

-  Подъездные пути к противопожарным водным источникам выполнены с твёрдым покрытием.

- В целях обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах в местной газете «Гигант» регулярно публикуются статьи и памятки по мерам пожарной безопасности и по правилам поведения на водных объектах. 

Подводя итоги сказанному, могу с полной уверенностью утверждать, что в Гигантовском сельском поселении заложен надежный фундамент и есть все возможности для дальнейшего плодотворного и перспективного развития. 

19 января 2013 года было организовано мероприятие по крестному купанию в проруби. На водоеме в п. Гигант были установлены купель, палатки для обогрева, раздевалки. Участники мероприятия имели возможность выпить горячий чай, и обогреться. В православном празднике «Крещение» принял участие батюшка Дмитрий,  который освятил воду и благословил всех присутствующих. 
В 2013 году в Администрацию Гигантовского сельского поселения обратились представители турецкой диаспоры с ходатайством о строительстве на территории поселения мечети. Однако, на основании социологического опроса коренных жителей, из-за отсутствия земельного участка для строительства мечети, заявителям было отказано.

Не для кого не секрет, что во втором полугодии 2013 года, в связи с терактами в Волгоградской области, Администрация разработала план мероприятий по предотвращению   террористических актов на территории населенных пунктов сельского поселения: установлен особый контроль за посторонним транспортом, привлечены представители правоохранительных органов, казачьи дружины, члены добровольной народной дружины, работники администрации, квартальные. Ситуацию на территории поселения удалось держать под жестким контролем, что не позволило предотвратить и не допустить актов терроризма и экстремизма. 
Согласно федерального закона, в период с 01.01.2014 года органы местного самоуправления передали полномочия в УФМС по регистрационному учету. Администрация Гигантовского сельского поселения для удобства жителей безвозмездно предоставила помещения для осуществления деятельности специалиста УФМС. Работа продолжается в прежнем режиме. 

