Отчет о деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения  за 1 полугодие 2025 года

Уважаемые жители Гигантовского сельского поселения!

       Сегодня подводим итоги деятельности Администрации  за 1 полугодие 2025 года. 
Нам с Вами предстоит оценить достигнутые результаты, выявить существующие проблемы и определить основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.
 Ведь прошедший 2024 год был непростым, насыщенным, наполненным созидательным трудом и достижениями во многих отраслях. И мы несем ответственность перед тем, как будет развиваться Донской край и какие изменения произойдут в жизни каждого ее жителя.  От наших шагов и выбора направления движения зависит будущее региона.
Чтобы понять, как мы справлялись с вызовами прошлого года, чего уже удалось достичь и какие цели ставим перед собой сегодня - предлагаем вам посмотреть видеоролик о результатах работы Правительства за 2024 год. (демонстрация ролика)

  Вашему вниманию представляется отчет об итогах работы главы Администрации Гигантовского сельского поселения и результатах деятельности Администрации Гигантовского сельского поселения за                     1 полугодие 2025 года.
 Администрация поселения осуществляет свою деятельность в соответствии с действующим законодательством, Уставом Гигантовского сельского поселения, нормативными актами федерального, областного и местного уровней, определяющих деятельность администрации в решении полномочий, возложенных на нее.
Прозрачность работы Администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения, мессенджере «Телеграмм» и на страницах социальных сетей «Одноклассники» и в «Вконтакте», где размещается актуальная информация Гигантовского сельского поселения.

БЮДЖЕТ

Бюджет  Гигантовского сельского поселения на 2025 год состоит из доходной и расходных частей бюджета.
Исполнение бюджета  Гигантовского сельского поселения в 1  полугодии 2025 года по доходам   составило – 53,9 млн. рублей, что составляет 45,8 % от годового плана, 
из них удельный вес собственных доходов составляет  - 53,5 %.
 Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения в 1 полугодии 2025 года исполнены в сумме 28,8 млн. рублей, из них
наибольший удельный вес занимают: налог на доходы физических лиц 5,4 млн. руб., единый сельскохозяйственный налог – 15,9 млн. рублей; налог на имущество и земельный налог – 7,2 млн. рублей. 
Объем безвозмездных поступлений в бюджет Гигантовского сельского поселения на 2025 запланирован в размере 74,9 млн. руб. из них на конец 1 полугодия 2025 года поступило 25,1 млн. руб., средства освоены в сумме 24,2 млн.руб. (Аванс парк Трактовая 1в, 10,5 млн.руб., акты выполненных работ еще нет)
В состав безвозмездных поступлений входят: дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности, субвенции сельским поселениям на осуществление функций по первичному воинскому учету, субсидии на реализацию программ формирования современной городской среды, субсидии на возмещение предприятиям жилищно-коммунального хозяйства части платы граждан за коммунальные услуги, межбюджетные трансферты на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения. 
Расходная часть бюджета Гигантовского сельского поселения состоит из нескольких разделов: общегосударственные расходы, национальная оборона, национальная безопасность и правоохранительная деятельность, национальная экономика, жилищно-коммунальное хозяйство, культура, социальная политика, физическая культура и спорт. Наибольший удельный вес в составе всех плановых расходов бюджета поселения на 2025 год занимают разделы: 
- жилищно-коммунальное хозяйство -  51,1 %, 
- культура, и физическая культура и спорт – 20,9 %,
 - национальная экономика  - 10,2 %,
  В 1 полугодии 2025 года на выполнение программ направлено 31,1млн. руб., в т.ч. средства федерального бюджета 10,3 млн. руб., всего на текущий год предусмотрено 88,1 млн. руб., в т.ч. средства федерального бюджета 34,1 млн. руб. Объем предусмотренных средств на муниципальные программы составляет 74,8 % всех расходов бюджета Гигантовского сельского поселения. 
По итогам 1 полугодия 2025 года муниципальный долг Гигантовского сельского поселения   отсутствует. 
Указы Президента по доведению заработной платы работников учреждений культуры  выполнены на 100%.

ЖКХ

Основной вид работы Администрации Гигантовского сельского поселения является деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства.
На финансирование раздела жилищно-коммунальное хозяйство в 1  полугодии 2025 года направлено 21,9 млн. рублей, всего на 2025 год запланировано 60,2 млн. руб. Расходы ЖКХ условно разделены на жилищное хозяйство и благоустройство. Наибольший удельный вес расходов приходится на благоустройство
- на содержание и ремонт уличного освещения запланировано 7,2 млн. руб., с начала года израсходовано -  2,9 млн. руб., в т.ч. на освещение улиц 1,7 млн. руб., на приобретение уличных светильников 400,0 тыс. руб., на обслуживание линий электропередач 810,0 тыс. руб. Заменили 50 уличных  светильников: в п. Гигант по ул. Железнодорожная, ул. Первомайская, ул. Калинина, ул. Ленина, в п. Сеятель Северный по ул. Спортивная. Проведены работы по строительству нового уличного освещения по. Ул. Кирова и ул. Южная (плотина).
- на благоустройство поселения запланировано 17,9 млн. руб., израсходовано – 8,4 млн. руб., в т.ч.
- линейная уборка парковой зоны, площадей и тротуарных дорожек 2,3 млн. руб.;
- ликвидация свалочных очагов твердых коммунальных отходов 0,9 млн. руб.;
- обрезка и валка деревьев, уборка веток и разделка древесины после спила, обрезка кустарников 2,6 млн. руб.;
- кошение сорной растительности – 1,0 млн. руб.;
- видеонаблюдение – 97,5 тыс. руб.;
- приобретение строительных материалов и устройство тротуарной плитки по ул. Ленина 29а    547,5 тыс. руб.
- приобретение трактора садового 399,9 тыс. руб., роторных дождевателей  15,7 тыс. руб.; 
- приобретение расходных материалов и подключение газового оборудования (вечный огонь) к памятнику ВОВ 48,9 тыс. руб., демонтаж елочных изделий и защитных ограждений 123,0 тыс. руб., ограждение кладбища 220,0 тыс. руб., рассада цветов 192,5 тыс. руб.


Социальная сфера

В части расходов на финансирование отраслей социальной сферы (культура, физическая культура и спорт), включая финансовое обеспечение муниципального задания подведомственными учреждениями культуры в 1 полугодии 2025 года направлено 8,9 млн. руб., что составляет 36,4 % от годовых плановых назначений 2025 года. 

Расходы дорожного фонда

На содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения и искусственных сооружений на них выделены межбюджетные трансферты  в сумме 8,7 млн. руб., из них в 1 полугодии 2025 года освоено 900,0 тыс. руб., из них
Расходы по зимнему содержанию автомобильных дорог составили 600,0 тыс. руб.,
 Проведены работы по нанесению дорожной разметки (осевая линия разметки, разметки пешеходных неровностей) в п. Гигант по ул. Ленина, Красная, Горького, Учебная, ул. Трактовая, ул. Жданова в сумме 288,5 тыс. руб. 
Во втором полугодии 2025 года запланированы работы по  грейдированию  внутрипоселковых дорог по ул. Герцена, ул. Сенная в п. Гигант и ул. Спортивная в п. Сеятель Северный.
Также запланированы работы по строительству тротуаров в п. Гигант по ул. Железнодорожная, ул. Советская, пер. Школьный.

Административная комиссия
В Администрации Гигантовского сельского поселения утвержден  перечень должностных лиц уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных Областным законом от 25 октября 2002 № 273-ЗС «Об административных правонарушениях». 
За 1 полугодие 2025 год составлен 1 протокол об административных правонарушениях, в том числе 
- нарушение правил содержания сельскохозяйственных животных и птицы (ст. 4.1 ч. 1) – 1 протокол.

Пожарная безопасность
На территории Гигантовского сельского поселения, как и везде, ежегодно при наступлении летнего пожароопасного периода происходит резкий рост количества пожаров, в том числе – с переходом огня от сухой травы на жилые и хозяйственные постройки населенных пунктов.
В связи с этим вопросы пожарной безопасности занимают значимое место. Введен и продолжает действовать особый противопожарный режим, при котором запрещается сжигание сухой растительности, пожнивных остатков, стерни, а также бытового мусора. Нарушение этих требований влечет  наложение административного штрафа на граждан.
С целью предотвращения пожаров проведен ряд мероприятий: профилактические беседы с многодетными  и асоциальными семьями, одинокими гражданами и гражданами, ведущими аморальный образ жизни, также проведены рейды по садоводческим товариществам. 
Проведены сходы граждан с участием сотрудников пожарной охраны, распространены брошюры и листовки по правилам  соблюдения пожарной безопасности.
Все предпринятые меры в полном объеме не предотвратили пожары. Так, в 1 полугодии 2025 года  на территории Гигантовского сельского поселения произошло 34 возгорания, из них: 
- 4 возгорания сухой травы
- 24 возгораний мусора
- 1 возгорание камыша
- 5 возгорание хозяйственных построек.
Для борьбы с огнем создана добровольная пожарная дружина.
	В первом полугодии 2025 проведены работы по противопожарным мероприятиям дискованию земельных участков на сумму 300,0 тыс. руб.

ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН
Администрация Гигантовского  сельского поселения считает работу с обращениями граждан одним из главных направлений своей деятельности. В 1 полугодии 2025 года  в администрацию Гигантовского сельского поселения поступило 23 обращений граждан по различным вопросам. По всем поступившим обращениям были даны ответы или  разъяснения: решено положительно - 20 обращений, по 3 обращениям даны разъяснения. Основные вопросы, с которыми граждане обращались:
- благоустройство поселков (наведение  санитарного порядка территории поселков, своевременная ликвидация несанкционированных свалок, отлов безнадзорных собак, освещение) – 17 обращений.
          
            В 2024 году победителем  губернаторского проекта общественных инициатив стал проект: Благоустройство общественного пространства на стадионе имени Серебрякова в п. Гигант – строительство площадки ГТО;
Гигантовское сельское поселение получило финансовую поддержку за счет субсидий из областного бюджета для реализации инициативного проекта «Устройство площадки ГТО по адресу: 347628, Россия, Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Крупской, 3, на 2025 год, где общий объем финансирования предусмотрен в сумме 4063,3 тыс. руб. в т. ч. областной бюджет 2649,3 тыс. руб., бюджет поселения 997,7 тыс. руб. и внебюджетные средства 416,3 (юр лица и физ. лица).

На реализацию программ формирования современной городской среды на 2025 год на территории Гигантовского сельского поселения планируется  реализация национального проекта  "Благоустройство общественной территории по адресу: Ростовская область, Сальский район, п. Гигант, ул. Трактовая 1в" в рамках муниципальной программы Гигантовского сельского поселения "Формирование современной городской среды" в бюджете поселения предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 34919,1 тыс. руб., в т. ч. средства федерального бюджета 34176,2 тыс. руб. областного бюджета 697,5 тыс. руб. и местного бюджета  45,4 тыс. руб.

14 сентября 2025 года в нашем  регионе будут проходить выборы Губернатора  Ростовской области. Приглашаю вас принять участие в этом важном мероприятии и сделать свой выбор. Мы  все несем ответственность перед тем, как будет развиваться Донской край и какие изменения произойдут в жизни каждого ее жителя. От наших шагов и выбора направления движения зависит будущее региона.
Хочу напомнить о возможности дистанционного электронного голосования на выборах Губернатора Ростовской области 12-14 сентября. 
[bookmark: _GoBack]Подать заявление на участие в электронном голосовании можно будет через портал «Госуслуги» с 28 июля по 8 сентября включительно. Дистанционно голосование проводится в целях безопасности и для удобства жителей, так как свой голос за кандидата можно с помощью компьютера или мобильного телефона отдать, не выходя из дома и не отрываясь от личных дел. 

Благодарю всех в зале за участие и неравнодушие к судьбе нашего поселения.
Убежден, что совместно мы сможем реализовать намеченные планы. Если каждый из нас будет вносить свой посильный вклад в развитие поселения, то всем нам станет жить лучше и комфортнее.
Желаю Вам здоровья и благополучия!                                              

Спасибо за внимание!
Доклад окончен






